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Niederschrift
Gremium: Gemeindewahlausschuss für die Bürgermeisterwahl
Sitzungsnummer: GWA 18/06 Sitzungsdatum: 07.05.2018
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr Sitzungsende: 18:40 Uhr
Sitzungsraum: Sitzungssaal im Rathaus Tornesch, Wittstocker Str. 7

Anwesende Mitglieder

Sitzungsleitung
Herr Roland Krügel - Bgm. Tornesch Wahlleiter

Gremienmitglieder
Frau Maren Cordts - CDU Tornesch Ausschussmitglied
Frau Dr. Susanne Dohrn - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Frau Verena Fischer-Neumann - SPD 
Tornesch

Ausschussmitglied

Herr Horst Lichte - SPD Tornesch Ausschussmitglied
Herr Horst Merling - Ausschussmitglied Vertretung für: 

Herrn Andreas 
Gerdts

Frau Ursula Michaelsen - FDP Tornesch Ausschussmitglied
Herr Manfred Mörker - SPD Tornesch Ausschussmitglied

Verwaltung
Herr Sven Reinhold - Verwaltung Tornesch Fachdienstleiter
Frau Inga Ries - Verwaltung Tornesch Büroleiterin

Entschuldigte Mitglieder

Gremienmitglieder
Herr Andreas Gerdts - SPD Tornesch Ausschussmitglied  entschuldigt
Herr Thomas Hippke - CDU Ausschussmitglied Abwesend
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Tagesordnung:

TOP Betreff Vorlage
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten 
Einladung 

  

2 Feststellung des Ergebnisses der Bürgermeisterwahl am 6. Mai 
2018 

 VO/18/081

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung

Zur Feststellung des endgültigen Ergebnisses der Wahl der Bürgermeisterin/ des 
Bürgermeisters in der Stadt Tornesch am 06.05.2018 trat heute nach ordnungsgemäßer 
Ladung der Gemeindewahlausschuss zusammen.

Ort, Zeit und Gegenstand der Sitzung waren nach § 2 Abs. 2 Satz 2 in Verbindung mit § 87 
der Gemeinde- und Kreiswahlordnung bekannt gemacht worden. 

TOP 2 Feststellung des Ergebnisses der Bürgermeisterwahl am 6. Mai 2018

Beschluss: 

Das Wahlergebnis wird festgestellt.

Abstimmungsergebnis:
9 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Beratungsverlauf:
Der Gemeindewahlausschuss nahm Einsicht in die insgesamt 13 
Wahlniederschriften der Wahlvorstände für insgesamt 13 Wahlbezirke der Stadt 
Tornesch (allgemeine Wahlbezirke).

Der Gemeindewahlausschuss stellte fest, dass die Beschlüsse der Wahlvorstände zu 
keinen Beanstandungen oder Bedenken Anlass gaben.

Aufgrund der nach den Wahlniederschriften festgestellten Wahlergebnissen in den 
Wahlbezirken stellte der Gemeindewahlausschuss das aus den anliegenden 
Tabellen I und II ersichtliche Wahlergebnis in den Wahlkreisen und im Wahlgebiet 
fest.

Keine der Bewerberinnen und Bewerber hat mehr als die Hälfte der abgegebenen 
gültigen Stimmen erhalten. Es findet deshalb am 27. Mai 2018 eine Stichwahl unter 
den zwei Bewerberinnen und Bewerbern mit den höchsten Stimmzahlen statt; dies 
sind
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 Frau Sabine Kählert (mit 2.912 Stimmen) und
 Herr Bernhard Janz (mit 2.325 Stimmen)

Der Gemeindewahlleiter gab in der Sitzung mündlich bekannt, dass keine der 
Bewerberinnen und Bewerber mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen 
Stimmen erhalten hat und dass deshalbam 27. Mai 2018 eine Stichwahl unter den 
zwei Bewerberinnen und Bewerbern mit den höchsten Stimmzahlen statt; dies sind

 Frau Sabine Kählert und
 Herr Bernhard Janz 

 

Tornesch, den 08.05.2018

Roland Krügel
Vorsitzende(r)

Sven Reinhold
Protokollführer(in)


